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Opakování sedmé části (Židům 8. kap):

➢ Hlavním cílem listu je povzbudit skupinu křesťanů (židovského 
původu), aby navzdory těžkostem vytrvali ve víře v Krista a odolali 
pokušení (hříchu) odpadnout a navrátit se zpět k judaismu.

➢ Pozemská svatyně, kněžství, Mojžíšův zákon včetně všech 
předpisů, svátků, soboty a stravování sloužily jako předobraz Krista. 
Jsou pouhým stínem skutečných věcí, které jsou všechny v Kristu.

➢ Bůh chce přebývat v našich srdcích, chce nám vložit do nitra svého 
ducha a proto chce měnit naše srdce. Neudělá to však proti naší 
vůli, nebo navzdory naší pasivitě. Musíme to sami chtít, musíme ho 
hledat a naplňovat se jeho duchem.

➢ Náš nebeský otec nás nezmění svou mocí, abychom už nedokázali 
hřešit skutkem či v myšlenkou, nebo byli najednou dokonale 
milující a nesobečtí. To by jsme pak už ani nebyly my a mohl by to 
udělat hned na začátku a ušetřit sobě i nám mnoho trápení. Musí 
to však být naše rozhodnutí a naše dílo s jeho pomocí a jeho mocí. 
Jedná se o vtah a ten musím pěstovat a chránit.

➢ On nás miluje takové jací jsme a chce abychom my milovali jeho a 
přebývali v něm a on v nás. Naše touha se mu podobat, poznávat 
ho, podílet se na jeho životě uvolňuje jeho životodárnou moc do 
našich životů a tak rosteme.



Židům 8:8 – 13 (CSP)
Neboť kárá svůj lid a říká: „Hle, přicházejí dny, praví Pán, kdy uzavřu s domem Izraele a s domem 
Judy smlouvu novou; ne podle smlouvy, kterou jsem uzavřel s jejich otci v den, kdy jsem je uchopil za 
ruku, abych je vyvedl z egyptské země; nezůstali totiž v mé smlouvě, a já jsem je zanechal, praví Pán. 
Protože toto je smlouva, kterou uzavřu s domem Izraele po oněch dnech, praví Pán: Dám jim své 
zákony do mysli a napíši jim je na srdce; a budu jim Bohem a oni mi budou lidem. A nikdo už nebude 
učit svého spoluobčana a nikdo svého bratra slovy: ‚Poznej Pána‘, neboť mě budou znát všichni, od 
nejmenšího až do největšího z nich, protože se slituji nad jejich nepravostmi a na jejich hříchy a jejich 
nezákonnosti již nikdy nevzpomenu.“ Když mluví o ‚nové smlouvě‘, prohlašuje tu první za zastaralou. 
Co však zastarává či stárne, je blízko zániku.

➢ (Jer 31:31-34) Nová smlouva znamená přijetí všech do Boží rodiny, není 
rozdílu – není to jen pro pár vyvolených (kněží, králové apod.)

➢ Všechny hříchy jsou nám odpuštěny a nic nám nebrání osobně poznávat 
Boha. Mezi námi a naším nebeským Otcem není žádná překážka (1.Jan1:7).

➢ Milujeme ho za to, co pro nás vykonal a stále více ho poznáváme. Chceme být 
jako on, hledáme ho, prosíme ho, aby nás proměňoval a on to dělá.

➢ Neboť Bůh je ten, který ve vás působí i chtění i činění podle své dobré vůle 
(Fil 2:13).

➢ A tak jsme postupně proměňováni jeho přijetím, láskou a mocí.  



Židům 9:1 – 10 (CSP)
Také první smlouva měla ustanovení služby Bohu a pozemskou svatyni. Neboť byl zřízen první stánek, 
ve kterém byl svícen, stůl a předložení chlebů; tomu se říká svatyně. Za druhou oponou byl stánek, 
kterému se říká nejsvětější svatyně. V něm byl zlatý kadidlový oltář a schrána smlouvy, ze všech stran 
obložená zlatem, v níž byl zlatý džbán obsahující manu, Áronova hůl, která rozkvetla, a desky 
smlouvy. Nad ní byli cherubové Slávy, zastiňující slitovnici. O těchto věcech teď není třeba jednotlivě 
mluvit. Když jsou tedy tyto věci takto připraveny, do prvního stánku vcházejí kněží stále a konají 
bohoslužebné úkony; avšak do druhého jen jednou za rok vchází sám velekněz, a to ne bez krve, 
kterou obětuje za sebe i za nevědomosti lidu. Tím Duch Svatý ukazuje, že ještě není zjevná cesta do 
svatyně, dokud stojí první stánek, který je obrazem přítomného času. Podle něho se přinášejí dary a 
oběti, které nemohou v jeho svědomí přivést k dokonalosti toho, kdo Bohu slouží; týkají se pouze 
pokrmů, nápojů a různých omývání, což jsou jen tělesná ustanovení, uložená do času nápravy.

➢ Cherubové jsou u Božího trůnu. To znamená, že slitovnice (horní víko schrány) je spodní 
 částí Božího trůnu. Je zde mnoho symboliky, kterou se teď ale nebudeme zabývat.

➢ První stánek ukazuje situaci, kdy cesta k Bohu není otevřená – jen jednou za rok do ní 
může vstoupit jen jeden člověk jako zástupce celého národa.

➢ Přinášené oběti však nemohou změnit nitro člověka. Lidské svědomí zůstává 
poskvrněno. Jedná se pouze o „vnější“ fyzické činnosti, aby člověk byl schopen 
přistupovat k vnějšku – do blízkosti svatyně svatých.

➢ Tyto oběti a činnosti se vykonávají jen do doby, než Bůh vše napraví.



Židům 9:11 - 15 (CSP)
Ale když přišel Kristus jako velekněz budoucího dobra skrze větší a dokonalejší stánek, ne rukama 
udělaný, to jest ne z tohoto stvoření, vešel ne skrze krev kozlů a telat, ale skrze svou vlastní krev 
jednou provždy do svatyně, když získal věčné vykoupení. Jestliže totiž krev kozlů a býků a popel z 
jalovice kropením posvěcuje znečištěné k čistotě těla, čím více krev Krista, který skrze věčného Ducha 
sebe samého obětoval neposkvrněného Bohu, očistí naše svědomí od mrtvých skutků k službě živému 
Bohu? Proto je prostředníkem nové smlouvy, aby po jeho smrti, která nastala pro vykoupení z 
přestoupení spáchaných za první smlouvy, přijali zaslíbení věčného dědictví ti, kdo jsou povoláni.

➢ Krev se používala k očišťování (dekontaminaci) svatého prostoru, věcí a lidí. 
Krev zvířat symbolizuje život, který přemáhá smrt a její projevy.

➢ Kristova krev však očišťuje naše svědomí od mrtvých skutků (Žid 6:1) – tj. 
skutků, které nemohou dát život a brání nám přijít k Bohu, kdy se stále 
snažíme si jeho přízeň nějak zasloužit. Tím došlo k nápravě lidského stavu.

➢ Špatné svědomí stojí za množstvím špatných rozhodnutí v našich životech, 
odděluje nás od Boha a vede k zákonictví. Nechme toho a pojďme k němu!

➢ Apoštol Pavel dostal facku za to, že před veleradou prohlásil, že má dobré 
svědomí před Bohem Sk 23:1. Měli za to, že se rouhá, že to není možné.

➢ Dobré svědomí je důležitým znakem následování Pána (Sk24:16, Řím 13:5, 
1. Tim 1:5,19, 3:19, Žid 10:22, 1.Petr 3:16).



Židům 9:16 – 28 (CSP)
Neboť kde je závěť, je nutné, aby byla prokázána smrt toho, kdo ji ustanovil, neboť závěť je platná jen 
po mrtvých, protože nikdy nemá platnost, dokud žije ten, kdo ji ustanovil. Proto ani první smlouva 
nebyla uzavřena bez krve. Neboť když Mojžíš pověděl všemu lidu každé nařízení podle Zákona, vzal 
krev telat a kozlů s vodou a se šarlatovou vlnou a s yzopem, pokropil samu knihu Zákona i všechen lid 
se slovy: Toto je ‚krev smlouvy, kterou vám přikázal Bůh‘. Také stánek a všechno nářadí pro službu 
Bohu pokropil krví stejným způsobem. A téměř všechno se podle Zákona očišťuje krví a bez vylití krve 
není odpuštění. Bylo tedy nutné, aby obrazy těch věcí, které jsou v nebesích, byly takto očišťovány, 
avšak samy nebeské věci jsou očišťovány oběťmi lepšími, než jsou tyto. Neboť Kristus nevešel do 
svatyně udělané lidskýma rukama, která je předobrazem té pravé, nýbrž do samého nebe, aby se 
nyní za nás ukázal před Boží tváří. Nepřišel ani proto, aby častokrát obětoval sám sebe, jako velekněz 
každoročně vchází do svatyně s cizí krví, neboť by musel od založení světa častokrát trpět; nyní však 
je zjeven jednou při dokonání věků ke zrušení hříchu skrze svou oběť. A jako je lidem uloženo jednou 
zemřít a potom bude soud, tak i Kristus, když byl jednou obětován, aby vynesl hříchy mnohých, 
podruhé se bez hříchu ukáže k záchraně těm, kteří ho očekávají.

➢ Náš Pán nemusí znovu a znovu obětovat sám sebe, protože jeho záchrana je věčná. 
Jeho oběť nás dokonale očistila od hříchu. V Jeho krvi je věčný život, ne jen ten 
symbolický (Jan 6:47-58). Nebeské věci nemohou být zkaženy, protože jsou boží.

➢ Náš Pán se vrátí, aby nás zachránil jednou pro vždy a ne aby nás soudil.
➢ Jak nádherný osud nám připravil. Můžeme být součástí uzdravujícího se stvoření. Ba 

co víc – můžeme být těmi, skrze které je celé stvoření uzdravováno (Ř 8:21, Ef 1:10)!



Shrnutí:

➢ První stánek ukazuje situaci, kdy cesta k Bohu není otevřená a přinášené oběti nemohou změnit 
nitro člověka. Lidské svědomí zůstává poskvrněno. Jedná se pouze o „vnější“ fyzické činnosti, aby 
člověk byl schopen přistupovat k vnějšku svatyně svatých. Tyto oběti a činnosti se vykonávají jen 
do doby, než Bůh vše napraví.

➢ Krev se používala k očišťování (dekontaminaci) svatého prostoru, věcí a lidí. Kristova krev však 
očišťuje naše svědomí od mrtvých skutků (Žid 6:1) – tj. skutků, které nemohou dát život a brání 
nám přijít k Bohu, kdy se stále snažíme si jeho přízeň nějak zasloužit. Tím se otevřela cesta do 
Boží přítomnosti a tak došlo k nápravě lidského stavu.

➢ Špatné svědomí stojí za množstvím špatných rozhodnutí v našich životech, odděluje nás od Boha 
a vede k zákonictví. Dobré svědomí je důležitým znakem následování Pána (Sk24:16, Řím 13:5, 1. 
Tim 1:5,19, 3:19, Žid 10:22, 1.Petr 3:16).

➢ Náš Pán nemusí znovu a znovu obětovat sám sebe, protože jeho záchrana je věčná. Jeho oběť 
nás dokonale očistila od hříchu. V Jeho krvi je věčný život, ne jen ten symbolický (Jan 6:47-58). 
Nebeské věci nemohou být zkaženy, protože jsou boží.

➢ Náš Pán se vrátí, aby nás zachránil jednou provždy a ne aby nás soudil.
➢ Jak nádherný osud nám připravil. Můžeme být součástí uzdravujícího se stvoření. Ba co víc – 

můžeme být těmi, skrze které je celé stvoření uzdravováno (Ř 8:21, Ef 1:10)!
➢ Proto „s bázní a chvěním“ uvádějme ve skutečnost svou záchranu (Fil 2:12).
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